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12. - 15. 11. 2018/ 13. 11. 2018 

TVD je celostátní, ale i celosvětová akce na podporu účasti dospělých na jejich vzdělávání. V jeho rámci se každoročně konají 

stovky programů v desítkách měst ČR, které mají podobu ukázkových kurzů, testování znalostí a dovedností a celé řady dalších 

aktivit. V České republice je organizátorem již od roku 1995 Asociace institucí vzdělávání dospělých ČR ve spolupráci se svými 

krajskými zastoupeními. Týdny vyhrazené vzdělávání se konají vždy v měsících září až listopadu ve většině krajů ČR. V současné 

době probíhají TVD pod záštitou UNESCO ve zhruba padesáti státech po celém světě (Kanada, Jamajka, Jihoafrická republika, Špa-

nělsko, Německo, Norsko, Polsko, Srbsko a další). Pro naši školu byl garantem Úřad práce v Jičíně a program jsme obohatili ukáz-

kou výuky kresby. Do ateliérů hlavní školní budovy, ve kterých pracovali už Jan Štursa, Bohumil Kafka nebo Quido Kocián, přišlo 

listopadového odpoledne kreslit pět odvážných dam.  K našemu překvapení to nebyly žádné začátečnice, a proto si jednomyslně 

zvolily sádrovou antickou předlohu. Portrét boha Apollóna měl po třech hodinách soustředěné práce charakter studijní kresby.  

Kultivace kresebného projevu a výklad klasických postupů výstavby zobrazovaného celku je prvním stupněm ve výtvarném vzdě-

lávání, podle pozitivních reakcí ze strany účastnic byl náš příspěvek do TVD inspirující.  

V návaznosti na projekt TVD spustí škola v novém kalendářním roce nabídku vzdělávacích bloků „Jak se učí na Šutrárně“ pro zá-

kladní školy. Jde o šest témat, která jsou rozdělena do různého počtu lekcí se zaměřením na oblasti vzdělávání anglického jazyka, 

ICT, dějepisu, zeměpisu, výtvarné výchovy a robotiky. Žáci se kreativním způsobem mohou seznámit s ikonografickými náměty ve 

výtvarném umění, nebo s „myšlením programátora“, který je naučí rozpohybovat robota Karla. Dozví se, jak se dělá socha pomo-

cí freeform modelování a programu CAD/CAM. Budou moci sledovat nejnovější anglické seriály v korekci s anglickými titulky, zku-

sí si nakreslit lebku a naučí se základy perspektivního zobrazování. V historické geologii budou bádat nad vznikem Země a života a 

pokusí se odpovědět na otázku „Proč jsme tu my a ne ještěři?“. 
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Listopad 2018 

Každoroční akcí výtvarných oborů je příprava zájemců o studium 

na talentové zkoušky. Během měsíce listopadu probíhají 

v učebnách hlavní budovy školy bloky zaměřené na kresbu, mode-

lování a malbu podle modelu. Uchazeči o studium proto mohou 

získat ucelenou představu, co by mělo být obsahem jejich domá-

cích prací a jak může nanečisto vypadat talentová zkouška.  Často 

se pro konkrétní obor rozhodují až po absolvování kurzu. Po celý 

měsíc žáci devátých i osmých ročníků základních škol drilovali 

kompozici zátiší a způsob vystižení plasticity předmětů kresebný-

mi prostředky, učili se postup malby monochromu a polychromu, 

kreslili a modelovali studie přírodnin nebo vlastní ruku. Věříme, že 

vynaložené úsilí bude u zkoušek vidět. 

Newsletter 3/11/2018 

Střední průmyslové školy kamenické a sochařské Hořice 

TÝDEN VZDĚLÁVÁNÍ DOSPĚLÝCH  

PŘÍPRAVNÝ KURZ NA ŠUTRÁRNĚ 

Více na facebooku školy. 
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Střední průmyslové školy kamenické a sochařské Hořice 

Adventní trhy Hořice  

30. 11. - 1. 12. 2018 

Západokřesťanská evropská kultura používá při zobrazování 

biblických motivů ustálená ikonologická a ikonografická  pra-

vidla. Právě tento moment zaujal žáky prvního ročníku při 

sestavování programu na adventní trhy. Pro školu typické 

sekání do kamene v mrazivém odpoledni začátku adventního 

času tak vystřídalo pásmo živých obrazů, sehraných sochaři, 

restaurátory, malíři i geotechniky. Notoricky známé obrazy a 

sochařská díla generovaly  koncepci dramaturgie půlhodino-

vého představení. Žáci v pásmu chronologicky předvedli ná-

měty zvěstování, navštívení, cesty do Betléma, zjevení anděla 

Gabriela pastýřům, narození páně a klanění tří králů. Všechny 

„obrazy“ byly tematicky podmalovány hudební doprovodem 

adventních písní a koled. 

Celé pásmo najdete na facebooku školy. 
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5. – 18. 12. 2018 

Stejně jako v minulém školním roce přicestovala na Šutrárnu 

skupina francouzských studentů kamenického oboru. Pro-

gram vzdělávání cizinců kamenosochařů se opakuje teprve 

druhým rokem a jeho koncepci si sestavili sami pedagogové, 

respektive dílenští mistři z Nîmes. Úkolem cizích sochařů zde 

na škole bylo zhotovit kamenný obelisk podle návrhu Ing. 

arch. Oty Černého. Dozor nad kvalitou kamenické práce vedl 

Ing. Erik Tichý spolu s dílenskými pedagogy Bc. Milanem Da-

nihelkou a Rudolfem Huťou. Mimo intenzivní sekání pískov-

cového obelisku se francouzští kameníci podívali na způsob 

těžby pískovce v našich lokalitách. Lomem v Podhorním Úje-

zdě je provedl Ing. Petr Malý. Jejich práci budeme moci oce-

nit až na jaře, kdy bude celý architektonický prvek sestávající 

z několika segmentů osazen v areálu vedle dalších žákov-

ských prací nebo v exteriérech města Hořice. 

ADVENT ANEB ŽIVÉ OBRAZY NAROZENÍ PÁNĚ NÁVŠTĚVA KAMENÍKŮ Z NÎMES 

 


